

Работаем для читателей



Ольга Евгеньевна Бобрецова.

С 1 января этого года директором Централизованной библиотечной системы стала Ольга Евгеньевна Бобрецова, которая работает здесь 25 лет. Мы встретились с новым руководителем, попросили рассказать её о деятельности учреждения и о планах на будущее.

- Ольга Евгеньевна, расскажите о себе.

- Родом я из Вуктыльского района. В 1991 году после окончания Сыктывкарского училища культуры приехала в Усть-Цильмский район. По распределению меня должны были отправить в Новоборскую библиотеку, но так получилось, что я осталась в Центральной. Здесь стала работать в отделе комплектования и обработки литературы, которым руководила Тамара Леонидовна Кузькокова. Эта женщина стала для меня хорошим учителем и наставником. И вообще в то время в библиотеке трудились опытные специалисты, увлеченные своим любимым делом, которому отдавали душу.

До 2007 года работала в отделе, а потом девять лет была заместителем директора ЦБС. В Усть-Цильме я вышла замуж за Ивана Бобрецова. В нашей семье трое детей.

- В чём заключается работа отдела комплектования?

- Об отделе комплектования и обработки литературы читатели, как правило, знают очень мало. А между тем именно здесь определяется каким быть библиотечному фонду. Работники отдела приобретают новую литературу, проводят подписку на периодические издания, ведут каталоги. От этого зависит, насколько полно и качественно будут удовлетворяться запросы читателей.

- Сколько человек трудится в библиотечной системе? Испытываете ли проблему в кадрах?

- В районе 20 библиотек. В них

работает 43 библиотекаря. Проблемы с обеспечением кадров у нас не ощущается. За последние два года ушли на заслуженный отдых наши ветераны – Ольга Ивановна Филиппова (Хабариха) и Ганна Ивановна Пфеффер (Коровий Ручей). На их место пришли молодые библиотекари – Наталья Поздеева и Татьяна Аншукова, которые учатся заочно в профильных учреждениях. Получение образования – одно из требований при приёме на работу. Всего у нас семь студентов-заочников. Очень радует, что наши библиотекари повышают свой образовательный уровень, а также ежегодно проходят аттестацию.

- Какие положительные перемены произошли в учреждении в прошлом году?

- Библиотеки во многих селах и деревнях располагаются в старых зданиях, в которых условия работы далеко не лучшие. За три последних года, благодаря реализации малых проектов в сфере культуры, нам удалось отремонтировать три библиотеки – в селе Хабариха, в деревнях Загривочной и Чукчино. На все работы был выделен один миллион рублей, в том числе 172000 рублей из районного бюджета. Например, площадь Чукчинской библиотеки составляла всего 37 квадратных метров. Глава сельского поселения «Коровий Ручей» Александр Михайлович Антонов передал нам в этом здании пустующее помещение. После проведения ремонта в нём открыли читальный зал, где сейчас проходят выборы, собрания, встречи и мероприятия различной тематики. Марина Георгиевна Осташова, хозяйка этой библиотеки, организовала клуб по интересам «Тёплые сердца», который объединил неравнодушных людей. У них появилось место, где можно встретиться, пообщаться, провести вместе досуг.

- Как библиотеки обеспечены оргтехникой?

- Несколько лет в республике работала программа по информатизации библиотек. За счёт республиканского и местного финансирования мы оснастили учреждения компьютерами, проекторами, видеоэкранами, многофункциональными устройствами, ноутбуками, принтерами. К сожалению, оргтехника имеет свойство устаревать и выходить из строя. Нам сейчас необходимо обновлять техническую базу, но средств на всё не хватает. Бюджет в основном используется на оплату налогов, коммунальных услуг, выдачу зарплаты.

- Ольга Евгеньевна, сколько книг насчитывается в фонде, и как он пополняется?

- Общий книжный фонд составляет 160586 экземпляров. Из них самое большое количество (35712) находится в Центральной библиотеке и в Детской (более 14000). Движение фонда проходит постоянно, но, к нашему недовольству, специалистам приходится больше списывать, чем оформлять новое поступ-

ление. Сказываются 1990-е и 2000-е годы, когда книжный рынок был переполнен изданиями, выпущенными в мягких обложках со склеенными переплетами. Несмотря на плохое качество, приходилось комплектовать библиотеки такой литературой. В настоящее время поступление книг финансируется из трёх бюджетов: республиканский и районный выделяют в год по 22400 рублей, федеральный – 3900 рублей. На эту сумму мы должны приобрести литературу для 20 библиотек района. Из-за недостаточного финансирования ещё хуже обстоит дело с подпиской на периодические издания, поэтому нам приходится изыскивать дополнительные средства.

- Кроме того, у вас создан редкий фонд.

- В 2011 году из книжного фонда Центральной библиотеки были отобраны книги по истории района, краеведению, местных писателей и поэтов, с автографами авторов. Именно такие издания и легли в основу редкого фонда. На данный момент в нём насчитывается 705 экземпляров книг. Среди них российская универсальная энциклопедия Ф. А. Брокгауза и И. А. Ефрана (77 томов), выпущенная в 1890-1904 годы. Редкий фонд хранится в отдельном помещении и пользоваться им разрешается только в читальном зале.

- Какие планы намечены на 2017 год?

- В этом году продолжим оцифровку редких книг. Процессом перевода бумажных изданий в электронный вид занимается Ирина Николаевна Салдиня. Созданы копии книг Олега Акимовича Чупрова, Якова Николаевича Носова, Татьяны Ивановны Дроновой, Сергея Васильевича Журавлёва и других авторов. Планируем начать оцифровку районной газеты «Красная Печора». Но для этого необходимо приобрести большой сканер. Использование оцифрованных книг в читальном зале или в сети интернет помогает сохранить оригиналы, даёт свободный доступ информации для большинства посетителей, в том числе и удаленному пользователю.

В этом году отмечается 475-летие нашего села Усть-Цильмы. В честь юбилейной даты во всех библиотеках района запланировано много разных мероприятий: музыкально-поэтических вечеров, творческих встреч, краеведческих путешествий...

В марте в Центральной библиотеке состоится вечер «Свой край любил, писал, творил», посвящённый журналисту газеты «Красная Печора» Виктору Ивановичу Осташову.

- Сколько жителей района являются читателями библиотеки?

- У нас насчитывается 10539 читателей, это 90 процентов от всего населения района. Главная задача нашего коллектива – продвижение книги и чтения среди детей и взрослых, предоставление информации по любому запросу. Несмотря на то, что 21 век считается веком информационных технологий, мы верим, что обычная бумажная книга будет востребована всегда. Специалисты стремятся привлекать людей в библиотеку для отдыха, общения, проведения досуга. Мы работаем для читателей и очень признательны всем за сотрудничество, многолетнюю дружбу, активность и за дарение книг.

- Ольга Евгеньевна, благодарим вас за беседу. Желаем вашему коллективу удачи, новых творческих идей, свершения замыслов и планов.

М. ПОПОВА.

Фото автора.